

Всеоружие Божие

(6:13–18)

Дьявол постоянно ищет возможности поймав нас, когда ослабевает наша бдительность. Сатана неумолим. В нашем уроке “Это война!” мы рассмотрели, как он ведет войну против нас. Он никогда не прекратит искать пути, как бы погубить возможно большее число душ. Поймите, что дьявол является злейшим врагом вашей семьи. Будьте готовы к его нападкам. Они наступят и будут продолжаться, пока вы живы.

Этим объясняется настоятельность, с какой Павел дает последние наставления ефесским христианам:

Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злый и, все преодолевши, устоять. Итак станьте, препоясавши чресла ваши истиною, и облечшись в броню праведности, и обувши ноги в готовность благовествовать мир; а паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого; и шлем спасения возьмите, и меч духовный, который есть слово Божие; всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых (6:13–18).

Испытываете ли вы нападки в духовном отношении? Вы можете упасть духом или почувствовать угнетенное состояние, или же испытать сильное и непреходящее искушение. Вы можете задаваться вопросами, глядя на своих детей-подростков: Не пытаются ли друзья приучить его к наркотикам? Не побуждают ли друзья ее к половой активности? А что происходит в местной общине? Происходят ли разногласия просто из-за того, что люди имеют разные мнения, или это дьявол пытается внести

раскол в братские отношения? Если вам кажется, что ваша жизнь – сплошной хаос и вы и ваши ближние катитесь вниз, что ваш мир рушится, тогда, скорее всего, вы находитесь под воздействием дьявольских происков. В словах Павла содержится для вас добрая весть. Вы можете ответить на удар. Вы можете что-то сделать. Вы можете победить!

Христиане преодолевают атаки дьявола, когда полагаются на Бога и на Его оружие.

ОРУЖИЕ ДЛЯ БИТВЫ

Духовная война требует духовного оружия. Пушки, системы безопасности и уроки карате не защитят вашу семью, когда на нее ведется духовная атака. Духовная атака происходит в иной сфере, вне нашего физического, видимого мира. Дважды в Послании к Ефессянам Павел говорит о духовной борьбе с невидимыми, духовными силами. В главе 2 Павел напоминает своим читателям об их прежней жизни без Христа: “И вас, мертвых по преступлениям и грехам вашим, в которых вы некогда жили, по обычаю мира сего, по воле князя, господствующего в воздухе, духа, действующего ныне в сынах противления” (2:1, 2). Что имеет он в виду? Когда-то его читатели были в битве с дьяволом на стороне побежденных.

Во Христе мы переходим на сторону победителей. Означает ли это, что битва окончена? Нет, дьявол все еще там. Если я предпочту не думать о нем, он меня победит. Однако, если я прислушиваюсь к Божьему Слову, я могу черпать от Божьей силы и пользоваться Его всеоружием, чтобы победить дьявола.

Что входит во всеоружие Божье? Павел перечисляет шесть предметов.

Первый – пояс истины. “Итак станьте, препоясавши чресла ваши истиною” (ст. 14а). В со-

временном переводе сказано: "...Препояштесь истиной". Одним из предметов в воинских доспехах во времена Павла был его пояс. Пояс служил двум целям: (1) стягивать одежду, чтобы она не мешала движениям на марше или во время битвы и (2) удерживать меч на установленном месте. Когда воин надевал пояс, это означало его готовность к бою. Это придавало уверенности в выполнении задачи.

Когда мы вступаем в схватку с дьяволом, мы можем это делать с уверенностью, которая определяется обладанием истиной. Истина относится как к учению, так и к нашей честности перед Богом. Мы не только должны поверить Божьей истине, мы должны искренне стремиться всегда жить по ней. Мы не только должны провозглашать Божью истину, но наша жизнь должна свидетельствовать ее. Это сочетание истинности учения и искренности желания жить по нему дает христианину уверенность и готовность побороть дьявола. Просто знать истину не достаточно. Мы должны прилагать искренние усилия, чтобы жить по ней.

Второй предмет вооружения – броня праведности. Мы должны стоять твердо, "облекшись в броню праведности" (ст. 14б). Нагрудник воина, изготовленный из металла, покрывал и защищал его тело спереди. Павел говорит, что Бог дал нам защиту праведностью. Праведность относится к нашим взаимоотношениям с Богом. Хотя мы грешны и заслуживаем вечного наказания, Бог объявил христиан праведными во Христе. Мы читаем: "Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделали праведными пред Богом" (2 Кор. 5:21).

Мы также можем предпочесть жить праведной жизнью. Мы можем решить жить так, чтобы прославлять Бога. Такой выбор, делаемый ежедневно и постоянно в течение всего дня, поможет нам преодолеть все, что бы ни послал нам сатана.

Третий – духовная обувь. Мы стоим твердо, "обувши ноги в готовность благовествовать мир" (6:15). Римские солдаты носили полуботинки с открытыми пальцами, в подошву которых были вбиты гвозди. Они служили той же цели, что и шипы на современной спортивной обуви, обеспечивая хорошее сцепление с землей и не давая воинам скользить во время боя. Битвы, большей частью, проходили в схватках один на один, и поэтому такая обувь давала римским солдатам преимущество.

Христианам Бог дал мир, чтобы они не пали в борьбе. Во-первых, это мир с Богом: "Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом

через Господа нашего Иисуса Христа" (Рим. 5:1). Мы также имеем мир *Божий*. Это мир, превосходящий всякое понимание. Он "соблюдает сердца и помышления ваши во Христе Иисусе" (Фил. 4:7). Если мы ходим пред Богом, у нас возникает чувство благополучия, а сатана ненавидит его. Он предпочитает держать нас в сумятице чувств – в беспокойствах по поводу оплаты счетов, в гонке все успеть, в подавленном состоянии по поводу здоровья, в стрессах из-за того, что мы сами должны оказывать на кого-то давление, измотанными эмоционально. Сатана хочет украсть у нас покой. Он расстраивается, если видит, что христиане знают, как получить Божий покой перед лицом невзгод.

Четвертый – это щит веры. "А паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого" (ст.16). Щит римского воина был огромным. Он был почти такой же по высоте и ширине, как сам воин. Он полностью закрывал его и тем обеспечивал защиту, особенно, от раскаленных стрел. Вот так и наша вера для нас. Вера возлагает надежды на обещания Бога и пользуется ими, чтобы противостоять стрелам сатаны – страху, подавленности, отвержению, критике и всему прочему, что он швыряет в нас.

Недавно группа христиан собралась вместе, чтобы почитать некоторые из обещаний Божьих. Каждый из нас выбрал обещание, которое ему было необходимо в связи с испытаниями, выпавшими на его долю. Было большим утешением узнать, что Божьи обещания касаются каждой области нашей жизни. Они поддерживают нас, помогают идти по жизни и защищают нас от лукавого.

Пятый предмет вооружения – шлем спасения. "И шлем спасения возьмите" (6:17а). Шлем защищает голову воина от смертоносных ударов. Давая нам спасение, Бог говорит: "Если вы не свернете с пути веры, сатана никогда не нанесет вам смертельного удара. Он не сможет отобрать у вас вашего спасения". Сами вы можете отвернуться от спасения, но сатана не может его у вас отнять. Бог дает вам шлем спасения. Как христиане, вы можете быть уверены в вечной жизни во Христе.

Шестым является меч Духа. Божье оружие включает в себя также и "меч духовный, который есть Слово Божие" (6:17б). Из шести перечисленных предметов снаряжения меч – это единственное, что можно использовать как для защиты, так и для наступления. Слово Божье как раз такое. Оно может и защищать, и нападать. Для защиты мы пользуемся Словом Божьим, чтобы противостоять искушению, как

это делал Иисус, цитируя Писания во время Своего столкновения с сатаной в пустыне (Мат. 4:1–11). Когда мы пользуемся Его Словом в евангелизации, мы наступаем (Рим. 1:16). Мы пользуемся Его Словом, чтобы выводить людей из царства тьмы и вводить их царство Божие. Слово помогает нам принимать битву против сатаны.

Вместе эти шесть предметов вооружения составляют полный доспех, всеоружие Божье. Бог дает его, но мы должны в него облечься. Облекаетесь ли вы во всеоружие Божье?

Встречаетесь ли вы с дьяволом с уверенностью, которая идет от искренней, ничего не скрывающей жизни с Богом? Воюете ли вы против сатаны, каждый день, верно и преданно принимая решения, угодные Богу? Стоите ли вы против нападков дьявола на ваши эмоции с тихим покоем, который вам дает Бог? Полагаетесь ли вы на обещания Бога защитить вас от всего, что может идти от сатаны? Есть ли у вас убежденность в вашем спасении? Проводите ли вы ежедневно время в Божьем Слове, чтобы потом можно было пользоваться им в жизни? Облекаетесь ли вы во всеоружие Божье? Бог вооружает нас всем необходимым для борьбы.

МОЛИТВА ДЛЯ БОРЬБЫ

Павел упоминает еще одно жизненно важное средство, которое Бог дает Своим людям: “Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом во всяком постоянстве и молением о всех святых” (6:18). Павел говорит, что Бог дает нам молитву для борьбы. Почему? Потому что облачение в Божье всеоружие требует молитвы. Молитва выражает нашу зависимость от Бога. Не молиться – все равно, что говорить: “Мне не нужен Бог. Я вполне могу обойтись без Него. Я и сам справлюсь”. Такое отношение гарантирует духовное поражение. Никто из нас не может победить в битве с сатаной сам по себе. Молитва помогает нам сосредоточиться на Боге.

Обратите внимание на то, как Павел, говоря о молитве в 6:18, употребляет слова “всякая, всякое, все”. Четырехкратное употребление им этих слов указывает на то, что молитва в нашей христианской жизни имеет всеобъемлющее значение.

1. *Мы должны молиться во всякое время.* Чтобы бороться против сатаны и идти по жизни стойко, мы должны сделать молитву каждодневной привычкой.

2. *Мы должны молиться всякою молитвою и прошением.* Нам необходимо разнообразие в

общении с Богом в соответствии с тем, что происходит в нашей жизни. Ситуация может вызывать необходимость в исповедании, благодарении, ходатайстве, почитании, хвалы, песни или какого-либо другого вида моления.

3. *Мы должны молиться всегда в бодрствовании.* Пока Иисус молился в Гефсиманском саду, ученики спали. Таковы люди. Когда нам следует молиться, мы спим или теряем чувство безотлагательности.

4. *Мы должны молиться за всех христиан.* Бог хочет, чтобы мы понимали необходимость совместных действий в нашей борьбе против дьявола. Сплоченная Божья семья, в которой молятся друг за друга, может выстоять против нападков сатаны.

В течение многих лет я настойчиво воспитывал себя, чтобы молиться так, как положено. Другие христиане тоже рассказывали мне, что им не удается молиться. Почему же нам так это трудно – молиться? Думаю, мы могли бы назвать несколько причин, но давайте посмотрим, что об этом сказал Джон Пайпер в своей книге “Стремление обрести Бога”.

Поправьте меня, если я ошибаюсь, но одной из главных причин, почему в жизни многих Божьих детей практически нет места молитве, является не то, что мы не хотим этого, а то, что мы не планируем ее. Если вы хотите взять четырехнедельный отпуск, то вы не просыпаетесь однажды летним утром и не говорите: “Да поехали сегодня!” У вас ничего не готово. Вы не знаете, куда ехать. Ничего не было спланировано.

Но именно так многие из нас относятся к молитве. Просыпаясь по утрам, мы говорим себе, что надо ввести в привычку больше времени отводить молитве, но всякий раз мы оказываемся не готовы. Мы не знаем, куда удалиться. Ничто не было спланировано. Нет подходящего места. Не продумано, как это делать. А мы все знаем, что планированию противопоставляется не замечательный поток глубоких, спонтанных чувств в молитве. Планированию противопоставляется привычная, давно наезженная дорожка. Если вы не спланировали, что будете делать в отпуск, то, скорей всего, вы останетесь дома у телевизора! Естественный, неспланированный поток духовной жизни опускается до самой низкой отметки отлива. Но ведь это ваше поприще, ваша борьба. Если вы желаете обновления в вашей молитвенной жизни, вы должны планировать ее.

Следовательно, моим простым увещанием является следующее: давайте сего-

дня же пересмотрим наши приоритеты так, чтобы молитва вошла в нашу жизнь. Примите новые решения. Попробуйте что-то новое в отношениях с Богом. Установите время. Установите место. Выберите те отрывки из Писаний, которые направляли бы вас. Не допускайте, чтобы ваша занятость взяла над вами власть. Нам всем требуются исправления по ходу дела. Сделайте этот день поворотом к молитве – во славу Бога и во исполнение вашей радости.¹

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Какие действия вы предпримете против дьявола? Что вы будете делать, чтобы защитить свою семью, когда на них обрушится духовная

¹John Piper, *Desiring God* (Portland, Oreg.: Multnomah, 1986), 150–151, quoted by R. Kent Hughes, *Ephesians: The Mystery of the Body of Christ* (Wheaton, Ill.: Crossway Books, 1990), 257–258.

атака? Как вы поможете братьям-христианам выиграть эту “битву до победного конца” против сил тьмы?

Ответ на ваши вопросы может быть найден в словах апостола:

Будьте готовы. Вы вышли против того, с кем не справиться в одиночку. Воспользуйтесь всей помощью, какую можете получить, всяким оружием, какое предлагает Бог, с тем чтобы, когда все будет кончено, по-прежнему стоять на ногах. Истина, праведность, мир, вера, спасение – не просто слова. Научитесь применять их. Они понадобятся вам на протяжении всей вашей жизни. Божье Слово – *незаменимое* оружие. Точно так же и молитва важна в этой бесконечной войне. Молитесь долго и усердно. Молитесь за ваших братьев и сестер. Бодрствуйте. Не давайте друг другу упасть духом, чтобы никто не отстал и не потерялся (6:13–18; в совр. пересказе). ✠

Автор: *Расти Петерман*
Из серии: “*Ефесянам*”
© 1996, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается